

# Монумент Славы В Новосибирске



- *В Сибири не было войны,  
Но бесконечны павших списки.  
В Сибири не было войны,  
Но в каждом парке обелиски.  
Сибирь, кормившая страну,  
Ждала нас, мучась и печалась.  
Из ста, ушедших на войну  
Всего лишь трое возвращались.  
В Сибири не было войны,  
Но ширилась Сибирь полками,  
И лучших воинов страны  
С тех пор зовут сибиряками. И. Краснов*



- В городе Новосибирске 6 ноября 1967г был открыт Монумент Славы. Автором Монумента Славы является новосибирский художник-монументалист Александр Сергеевич Чернобровцев. Он состоит из прямоугольной **площади Торжеств**, замыкаемой с востока пятью десятиметровыми пилонами, символизирующими годы войны. На них имеются соответствующие символике лет фигурные рельефы, атрибуты и надписи.



- . У подножия пилонов — урны, где хранится земля с мест сражений (под Ельней, с Бородинского поля, с Мамаева кургана, с мест сражений 19-го Гвардейского Сибирского добровольческого корпуса).

- За пилонами — **площадь Скорби и Печали** со скульптурой **Скорбящей Матери** и чашей с **Вечным огнем**, зажжённым от металлургической печи завода им. В. П. Чкалова, работавшей все военные годы.



- На пилонах со стороны этой площади 30266 фамилий воинов-новосибирцев, погибших в годы войны.



- Лучшие ученики города через каждые двадцать минут заступают в почётный караул на пост № 1 у Вечного огня.



- Непрерывно идут к Монументу Славы горожане – родственники и товарищи погибших, ветераны войны и труда, рабочие, студенты, школьники. Новобрачные приходят к Вечному огню в день свадьбы. Здесь бывают целыми семьями. Особенно людно у мемориала в День Победы.



- За мемориалом расположена аллея Славы, где стоят 100 елей, посаженных в честь новосибирцев Героев Советского Союза.



- Здесь есть и памятник погибшим в Карабахе, Абхазии, Таджикистане, Чечне, Осетии, Сумгаите и в Приднестровье.



- В 1985 году, в канун 40-летия Победы, в 400 метрах от монумента была сооружена **Аллея Оружия**, на которой представлены образцы военной техники времен Великой Отечественной войны.



- 9 Мая 2000 года на мемориале открыт **памятник Единству Фронта и Тыла** — 18-метровый меч (проект Александра Чернобровцева).



Вечная слава героям!